

# 践行环保的好少年赵思睿

□本报记者 孔琳

“妈妈，过期化妆品、废旧电池是有害垃圾，不能扔进其他垃圾里面。”在刚过去的寒假，化身“小管家”的赵思睿同学，经常对家中的垃圾分类做出“指导”，而妈妈也不断按照女儿的指导分类投放垃圾。

就读于河北师范大学附属中学初一年级的赵思睿关爱环境、践行环保，在东马路小学读书时，她就成为了“环保小卫士”和“垃圾分类小小宣传员”。起因是东马路小学上了特殊的一堂课——“垃圾不落地，你我共努力”，教学生如何正确“扔垃圾”。经过老师的示范讲解，同学们了解了垃圾分类的重要性，最后，赵思睿提出倡议：大家都积极行动起来，从我做起、从身边的小事做起，共同营造“垃圾不落地，你我共努力”的良好氛围。此后，赵思睿和同学们便自觉将垃圾进行分类，还动员家长、同学、朋友一起做好生活垃圾分类投放。

赵思睿经常利用双休日、节假日到公园广场等公共场所当“垃圾分类小小宣传员”，指导大家如何区分“四类”垃圾并放到不同颜色的垃圾桶里。“赵思睿不仅劝说大家不使用一次性筷子、一次性餐盒、一次性塑料袋，在家中也身体力行。她让我常备环保购物袋，让我们尽量不点外卖。”赵思睿妈妈说。



■赵思睿(家长供图)

此外，赵思睿还热心公益，曾多次参与助学送温暖、为环卫工人送豆浆等活动。她兴趣广泛，全面发展，曾先后获得国际青少年书画艺术大赛银星奖、“垃圾分类我能行”校园创意大赛一等奖、生活垃圾分类艺术作品展优秀作品奖等。2023年，她被评为石家庄市“新时代好少年”。



在旅行中，我享受着大自然的慷慨馈赠。“开轩面场圃，把酒话桑麻”，一桌桌丰盛的特色美食，伴着朋友欢聚的喜悦，大家吃得津津有味、唇齿留香。装满后备箱的，是红彤彤的山楂、油光光的板栗、金灿灿的南瓜、绿油油的沙葱和酸溜溜的安梨。带着恋恋不舍，我们踏上归程。

我爱旅行，在旅行中可以静观四季风景。春天“乱花渐欲迷人眼，浅草才能没马蹄”，夏天“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”，秋天“停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花”，冬天“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”。云卷云舒、花开花落，我身在其中，感受旅行带给我的轻松与愉悦。

旅行，让我们的生活更美好！ 指导老师：高晶

编辑点评：小作者的文字多美好呀，尤其是众多诗句的引用，更为文章增光添彩。这就是把作文写得漂亮的秘诀之一，希望更多小朋友能学到“引用”这一招儿。

# 文明校园创建不停歇

本报讯(记者 安迪)元宵佳节前夕，为营造“干净、卫生、文明、和谐”的社区环境，石家庄市维明路小学西校五(4)班牵牛花志愿服务队赴大谈裕园社区开展了社区清扫志愿服务活动。其间，同学们不畏严寒，更不怕脏、不怕累，以劳动为荣、以志愿服务为荣，用饱满的热情和冲天的干劲为学校的文明校园创建工作成效做了完美注脚。

维明路小学西校的文明校园创建工作一直坚持“五育”并举，注重学生的全面发展与个性培养，以“做最好的自己”为办学理念，围绕文明校园“六个好”的标准，通过丰富多彩的教育活动，培养德、智、体、美、劳全面发展的“维西少年”。一直以来，学校坚持思政育人思路，通过学雷锋月、最美劳动者寻访月等仪式和活动，大力弘扬中华民族优秀传统文化美德，扎实开展文明礼仪养成教育、劳动实践教育，力争让学生在服务他人、服务社会中培养爱心善意和责任担当，帮助学生“扣好人生第一粒扣子”。

此外，学校还探索实践育人新思路，如带领学生走出校门开展爱心义卖、到石家庄美术馆担当重大历史题材作品小讲解员和文明监督员，让孩子们在学习和生活中发扬艰苦奋斗、乐于奉献、勇于担当的精神。通过多年努力，维明路小学西校的文明校园建设工作成效显著，文明意识和文明习惯已经融入学生日常，学校的教育教学质量也得到了显著提升，赢得了社会各界的广泛赞誉。



校园简讯

## 复兴大街小学:班主任培训为开学助力

新学期开学前夕，复兴大街小学以案例和理论相结合的方式，对全体班主任开展了学生管理制度与激励机制建设培训。本次培训明确了新学期工作任务，为班主任快速找准角色、进入状态赋能助力。

本报记者 安迪

## 育新实验小学:第三次百日阅读颁奖

近日，育新实验小学举办第三次百日阅读颁奖典礼，表彰了在阅读打卡活动中表现突出的学校教师。百日阅读活动由学校党支部书记田向红发起，意在鼓励教师以身作则，养成良好阅读习惯。经过三次百日阅读打卡，全校老师不仅积累了丰富知识，更培养了自律和坚持的品质。

本报记者 安迪

## 长安东路小学:书香假期 收获知识

在刚过去的寒假里，热爱阅读的长安东路小学学生沉浸在书的世界中，收获知识的力量，品味智慧的滋味。同学们有的和父母一起阅读，领略大千世界的魅力。有的在英语朗读中不断打磨英语发音。读书已经成为习惯，学生们也在阅读中不断成长。

本报记者 孔琳

## 石外:走进石家庄丝弦剧团

为增加同学们的文化底蕴，拓展视野，2月23日，石家庄外国语学校七(23)班的学生走进了石家庄丝弦剧团。同学们参观了丝弦文化展厅、荣誉墙，参观了舞台和后台，近距离了解了丝弦，并与剧团老师开展了访谈互动。剧团老师还即兴为孩子们进行了演唱，同学们被丝弦的优美唱腔深深折服，产生了艺术共鸣。

本报记者 孔琳

新新作文·童心童眼

# 旅行让生活更美好

石家庄市桥西实验小学六(7)班 李艺辰(小记者)

在旅行中，听山间自由的风，吹过耳畔，讲述山林间古老悠长的传说。在旅行中，看陡峭的山崖边，一排排、一列列整齐挺拔的松树，在微凉的夜里，送来阵阵松涛声。在旅行中，崇山峻岭中汩汩冒出的泉水，捧着喝上一口，滋润唇齿。

看那山泉水顺着山势，一层层、一叠叠往下流淌，形成一个个大大小小的深潭。像一根迂回的、明如玻璃的带子，串起一颗颗晶莹的宝石，最后在山脚汇聚成一个小小的池塘。“半亩方塘一鉴开，天光云影共徘徊”。小松鼠在池塘边歪着头好奇地盯着自己的倒影，见人走来，机敏地蹿上房顶，警惕地打量来人。

# 中华优秀传统文化我传承



元宵节是中国传统节日，并入选国家级非物质文化遗产名录，元宵佳节，石家庄市多所小学开展了丰富多彩的主题实践活动，让优秀传统文化浸润少年儿童的心灵。

## 中山路小学:弘扬优秀传统文化

开学前，中山路小学特意开展了元宵节主题实践活动，以弘扬优秀传统文化，让优秀节日文化浸润儿童心灵。活动中，同学们在老师、家长的带领下，通过参与剪纸、制作灯笼、绘制手抄报等活动，增强了对中华优秀传统文化的认同感和自豪感，营造了欢乐、健康、文明的节日氛围。

本报记者 安迪 通讯员 王诗

## 红星小学:绘元宵 滚元宵

为丰富学生假期实践，近日，红星小学开展了“我们的节日·元宵节”主题实践活动。孩子们或制作元宵节手抄报“绘元宵”，或亲手制作花灯送给爷爷奶奶、爸爸妈妈，或亲自动手“滚元宵”。通过上述活动，孩子们感受到了元宵节的无限魅力，更体会到了与家人团聚时的浓浓亲情。

本报记者 安迪 通讯员 李静

## 育英小学:猜灯谜 做花灯

元宵节，育英小学学生参与灯谜猜解、灯笼制作、绘制手抄报，在实践中感受到了传统节日的欢乐氛围，增加了对中华优秀传统文化的了解，更培养了同学们对传统文化的热爱和传承意识。

本报记者 安迪 通讯员 刘晓丹

## 振头小学:煮汤圆 吃汤圆

2月24日，振头小学学生开展了“我们的节日·欢喜闹元宵”传统文化活动。同学们在家煮汤圆、吃汤圆，体验劳动的快乐，并发挥创造力，巧手制作出一盏盏造型喜庆、色彩鲜艳的灯笼，还高兴地与亲手制作的花灯合影留念。

本报记者 孔琳 通讯员 郝微微

## 简良小学:动脑动手 制作花灯

为让学生了解元宵节的传统习俗，进一步领略传统节日的魅力，近日，简良小学开展了花灯制作实践活动。同学们大胆创新，制作出造型各异的元宵花灯。活动不仅培养了学生的动脑动手能力，也让同学们感受到参与是一种快乐，创造是一种幸福。

本报记者 孔琳 通讯员 齐琪

## 宫尹小学:快乐假期 彩绘童心

为扎实开展中华优秀传统文化教育，寒假期间，宫尹小学开展了“我们的节日”主题活动。元宵节前，同学们展开奇思妙想，进行了制作灯笼、剪纸、绘画等许多创作。一个个作品，展现了孩子们跳动的思维和多彩的想法，还让学生在动手实践中弘扬了中华优秀传统文化，坚定了文化自信。

本报记者 孔琳 通讯员 骆红燕 马星星